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СТАНОВИЩЕ 

 

от д-р Божидар Станакиев Гьошев, професор в Международното висше 

бизнес училище – Ботевград, член на научното жури в конкурс за заемане на 

академичната длъжност „доцент“, обявен от Стопанския факултет на 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“ в ДВ бр. 58 от 26.07.2016 г. 

 

 Със заповед № РД 38-607/29.09.2016 г. на Ректора на СУ „Св. Климент 

Охридски“ съм определен за член на научното жури  в конкурс за заемане на 

академичната длъжност „доцент“, обявен от Стопанския факултет на СУ „Св. 

Кл. Охридски“ в професионално направление 3.7 „Администрация и 

управление (управление, управление на човешките ресурси)“. 

  
Общо представяне на получените материали 

 За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат – 

гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова от Стопанския 

факултет на Софийския университет „Св. Кл. Охридски“ 

 Представеният от гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-

Величкова комплект материали на хартиен носител е в съответствие със 

ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение и включва всички 

необходими документи за заемане на академичната длъжност доцент. 

Представени са и документи, които доказват изпълнението на 

количествените изисквания за заемане на академичната длъжност доцент, 

възприети в Стопанския факултет. 

 Кандидатът гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова е 

приложила за участие в конкурса за „доцент“ общо 21 труда – 2 учебника 

/един самостоятелен и един в съавторство/, 5 учебни помагала /от които три в 

съавторство/, 1 студия, 4 статии публикувани в сборници от международни 

научни конференции /две в съавторство/ и 9 статии в сборници, списания и 

специализирани научни издания /две в съавторство/. Представени са 

разделителни протоколи за публикациите в съавторство. Всички представени 

публикации са по темата на обявения конкурс и не са представени при 

придобиването на образователната и научна степен „доктор“. Представените 

резюмета на научните трудове коректно отразяват съдържанието им. 

 

Кратки биографични данни  

 Гл. ас. д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова се е дипломирала в 

УНСС през 1984 г. със специалност „Управление и планиране на народното 

стопанство“. Общият й трудов стаж е 32 г. и 8 м., от които по специалността -  

29 г. и 3 м. От 1991 г. е асистент /първоначално в Свободния факултет, а по-
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късно в катедра Стопанско управление на Стопанския факултет/, от 1994 – 

старши асистент, а от 1995 г. – гл. асистент. От 1991 г. до сега е научен 

секретар на катедрата. Преминала е обучения в Ротердамския университет 

/1993/ и в Атинския икономически университет /2001/. През 2015 г. 

придобива образователната и научна степен „доктор“ по научна специалност 

3.7 Администрация и управление /Социално управление/ с дисертационен 

труд на тема „Формиране и развитие на комуникационни умения на бъдещи 

мениджъри“, която съответства на темата на конкурса за „доцент“. 

 

Учебно-педагогическа дейност 

Гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова има 25 години 

педагогическа дейност като университетски преподавател в Стопанския 

факултет на Софийския университет. 

Учебно преподавателската й дейност включва в началото семинарни 

занятия по Основи на управлението, а по-късно започва да чете лекции и 

води семинарни занятия по дисциплините Управление на човешките ресурси 

/ОКС Бакалавър/ и Управление на човешките ресурси и организационно 

управление /ОКС Магистър/. Ежегодно е имала пълна учебна натовареност 

съгласно изискванията в СУ „Св. Кл. Охридски“. 

Учебните й курсове имат практическа насоченост към актуалните 

проблеми на управленската практика у нас и са свързани с темата на 

конкурса за доцент. По тези дисциплини са разработени електронни курсове, 

които включват лекции, презентации и методически материали за семинарни 

занятия и са достъпни за обучаваните студенти в портала за дистанционно 

обучение на Софийския университет. 

Тук трябва да спомена и представените два учебника и пет учебни 

пособия /част в съавторство/, които са разработени на добро научно и 

методическо ниво и са написани на подходящ при обучението език и добър 

стил. В тях тя разглежда както традиционните, така и актуалните проблеми 

на съответната учебна дисциплина. Умело използва резултатите от 

изследователската си дейност в учебния процес. 

Гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова осъществява 

индивидуална учебна работа със студентите. През последните 5 години е 

била научен ръководител на 30 успешно защитили дипломанти. 

Посоченото до тук ми позволява да направя извода, че гл. асистент д-р 

Олимпия Йорданова Ведър-Величкова е утвърден университетски 

преопдавател и че учебно-преподавателската й работа и притежаваните 

педагогически качества и опит отговарят на всички необходими изисквания 

за заемане на академичната длъжност „доцент“. 
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Научна и научно-приложна дейност  

Всички представени за участие в конкурса за доцент трудове са по 

темата на конкурса, отговарят на изискванията и се приемат за оценяване.  

Представените за участие в конкурса за доцент научни трудове на гл. 

асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова са насочени в областта на 

управлението и управлението на човешките ресурси. Те могат да бъдат 

групирани в четири основни направления – общо управление, управление на 

човешките ресурси и управление на персонала, комуникации и бизнес 

комуникации, дидактика и методика на обучението на бъдещи мениджъри. 

Представените научни трудове съдържат приноси в трите основни 

направления – научни, научно-приложни и практико-приложни. Авторът 

демонстрира умения за творческо систематизиране и осмисляне на теориите, 

успешно емпирично изследване на практиката, правене на теоретични изводи 

и практически предложения за усъвършенстване на реалната управленска 

практика в областта на управлението на човешките ресурси. 

Участвала е с доклади в четири международни конференции, както и в 

регионални и национални конференции. 

Трудовете на гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова са 

цитирани 24 пъти, което показва че тя е разпознаваем изследовател в 

научната общност в областта на управлението и управлението на човешките 

ресурси 

Гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова е участвала в 

осем значими научно-изследователски и приложни проекти – 5 

университетски проекта по НИС и три проекта по Оперативна програма 

“Развитие на човешките ресурси“, като на един от проектите по НИС е била 

ръководител. 

Член на БАУХ /преди това БАУРЧР/ от създаването на организацията. 

Съдържанието на трудовете на гл. асистент д-р Олимпия Йорданова 

Ведър-Величкова изцяло съответства на обявения конкурс, а приложената 

самооценка за научните приноси вярно отразява приносите на автора, 

съдъжащи се в неговите трудове. 

Оценявайки личния принос на кандидата считам, че представените от 

гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова публикации са нейно 

лично дело и получените резултати и формулираните приноси са нейна лична 

заслуга. 

Смятам, че научната, научно-приложната и консултантската дейност на 

кандидата отговарят на изискванията за заемането на академичната длъжност 

„доцент“. 

Справката за изпълнение на количествените изисквания за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ в Стопанския факултет на Софийския 
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университет „Св. Климент Охридски“ показва, че при минимален праг 300 

точки за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Стопанския факултет, 

кандидатът в конкурса е набрал три пъти повече точки – 934. 

 

Препоръки 

Препоръчвам на д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова да 

продължи своята изследователска работа в областите, в които работи, да 

достигне до по-задълбочени теоретични обобщения и да публикува по-

широко резултатите в национални и международни реферирани списания.   

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. асистент д-р Олимпия 

Йорданова Ведър-Величкова отговарят на всички изисквания на Закона за 

развитие на академичния състав в Република България, Правилника за 

неговото приложение и изискванията на Стопанския факултет за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ 

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, 

които не са представени при защитата на ОНС „доктор“. Теоретичните му 

разработки имат практическа приложимост, като част от тях са пряко 

ориентирани към учебната работа. Научната и преподавателската 

квалификация на гл. асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова е 

несъмнена. 

След запознаването с представените в конкурса материали и научни 

трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащите се научни, научно-

приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята 

положителна оценка и да препоръчам на научното жури да изготви доклад-

предложение до Факултетния съвет на Стопанския факултет за избор на гл. 

асистент д-р Олимпия Йорданова Ведър-Величкова на академичната 

длъжност „доцент“ в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ по 

професионално направление 3.7 „Администрация и управление (управлевие, 

управление на човешките ресурси)“. 

 

 

10.11.2016 г.    Изготвил становището: 

       

проф. д-р Божидар Гьошев 

 

  


